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Αθήνα, 04.12.2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ   

Προς την κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Απόφαση για κατάργηση μετρητών στο Δήμο Θέρμης» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Σύμφωνα με ανακοίνωσή του από τις 31 Οκτωβρίου1, ο Δήμος Θέρμης αποφάσισε από 1η Νοεμβρίου 

2023 να αρνείται πληρωμές οφειλών με χρήση μετρητών στο Ταμείο του Δήμου, ώστε κάθε πληρωμή που 

πραγματοποιείται με φυσική παρουσία, θα μπορεί να γίνεται μόνο με χρήση χρεωστικής ή πιστωτικής 

κάρτας όλων των Τραπεζικών Ιδρυμάτων. Το ίδιο βλέπουμε και σε άλλους Δήμους, όπου πλέον δεν δέχονται 

μετρητά για τις πληρωμές οφειλών των δημοτών.  

Ως αποτέλεσμα, προκύπτουν δικαιολογημένα παράπονα πολιτών, οι οποίοι επιθυμούν να πληρώσουν 

με μετρητά, και με αυτόν τον τρόπο αποκλείονται από τις πληρωμές. Μάλιστα, υπάρχουν κι άνθρωποι από 

χωριά που εξυπηρετούνται από το κατάστημα της πόλης και εξαναγκάζονται σε επιστροφή, εάν δεν έχουν 

πάνω τους κάρτα. 

Το πρόβλημα ασφαλώς έχει και πολύ βαθύτερες προεκτάσεις. Νομοταγείς πολίτες, οι οποίοι διαθέτουν 

κρατικά αναγνωρισμένο φυσικό χρήμα, και δεν επιθυμούν να είναι πελάτες μίας ιδιωτικής τράπεζας ή να 

χρησιμοποιούν τραπεζική κάρτα, με αυτόν τον τρόπο υποβιβάζονται σε πολίτες δεύτερης κατηγορίας με 

περιορισμένα δικαιώματα στις συναλλαγές τους. 

Κάθε απλός πολίτης αντιλαμβάνεται ότι μία ιδιωτική επιχείρηση είναι λογικό να καταφεύγει σε 

αποκλειστικά ηλεκτρονικό τρόπο πληρωμής, όταν η φύση του εμπορικού της αντικειμένου επιβάλλει εξ 

αποστάσεως συναλλαγή, όπως σε ηλεκτρονικά καταστήματα, σε κρατήσεις εισιτηρίων και ούτω καθ’εξής. 

Και βέβαια, ο πελάτης μίας τέτοιας ιδιωτικής επιχείρησης, έχει το ελεύθερο να επιλέξει ή όχι την συναλλαγή.  

Όμως εν προκειμένω μιλάμε για Δήμο, όχι για την amazon.com. Δεν υπάρχει προαιρετικότητα στη 

σχέση του Δήμου με τους δημότες του, κάθε δημότης έχει υποχρεώσεις και δικαιώματα ως προς τον οικείο 

δήμο. Ούτε ο Δήμος είναι κάτι απομακρυσμένο, έχει φυσική παρουσία, φυσικό σημείο είσπραξης, φυσικά 

πρόσωπα που εξυπηρετούν τον δημότη. Και ο ίδιος ο Δήμος υπάρχει για να εξυπηρετεί τον πολίτη και να 

διαφυλάσσει την ποιότητα της ζωής του πολίτη. Είναι αδιανόητο ως πολίτες και ως δημότες να υφιστάμεθα 

διακρίσεις στην ελεύθερη πρόσβαση σε υπηρεσίες, επειδή ορισμένοι δήμοι αποφασίζουν αβασάνιστα και 

επιβάλλουν την κατάργηση του φυσικού χαρτονομίσματος. 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός 

1. Είναι σύννομη η πολιτική των Δήμων να μην δέχονται πληρωμές σε μετρητά και εάν ναι, με ποιά 

Υπουργική απόφαση ή Νόμο κατοχυρώνεται αυτό;  

2. Τί προτίθεστε να κάνετε ώστε να ανακληθεί η σχετική απόφαση του Δήμου Θέρμης, καθώς και 

οποιουδήποτε άλλου Δήμου, και να διαφυλαχθεί το δικαίωμα των δημοτών να χρησιμοποιούν το νόμιμο 

φυσικό χρήμα στις συναλλαγές με τους δήμους;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Δημήτριος Ιω. Νατσιός  

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 

                                                             
1 https://www.thermi.gov.gr/synallages-choris-metrita-apo-avrio-1-noemvriou-sto-dimo-thermis/ 
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

471

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/12/2023

Ώρα κατάθεσης:

09:55'




